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Rekorde 47

Hier findest du interessante Rekorde, die es in das Guinnessbuch der Rekorde
schafften. Leider sind die MaBangaben durcheinander geraten!

Lies die Texte und trage die MaBangaben richtig ein. Eine Angabe bleibt Ubrig!
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__-_Groﬁte Schneske - Klemster Affe
-Die iongste bekormte Schnecke ist ‘ _-Ber der Geburt wzegen y
die Afrikanische .,Rlesenschnecke. _Zwergseldenoffchen
f"._Dos gréBteExempLGr _Wog genmu onur und
o : ‘werden Ouch im
’D|e Loﬂge von der Schnuuze blS Ousgerchsenen

Zum Schwan? betrug B . Zustand nicht
Etwas |<Lemer war das Gehduse - schwerer als
mit___ .. Damit war sie © etwa
| etwa so groB wie dein Tornister! L Die durchschmttttche Korperlonge _

i betragt ohne Schwanz ' .
Das ist etwa so lang wie dein FuLleH
Obwohl sie so klein sind, kénnen sie
biszu . hoch springen. g
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‘Léingster Unterricht | ‘Léngster Hotdog Liingste

Vo 20. bis 23.0ktober 'In Japan wurde ein Achterbahnfahrt

2005 wurden 59 Schiler o - langes Stefan Seemann aus

in Indien in’ -englischer . - Wiener Wirstchen Deutschtand fuhr vom
L Grammotlk unterrichtet. - produziert. Damit - 10. bis 19. August 2006

Der Unterrlcht douerte war es etwa so lang insgesamt

genau o _ “wie funf Busse! : ' ~mit einer

' N Loopmg -Achterbahn im
Freizeitpark.

Ldngste Nudel

Im September 2005 fertigte ein Restaurant bei Darmstadt eine
einzelne Nudel — mit anderen Worten: ldnger als sechs Jumbojets!
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Wahrnehmung — Muster ergdnzen (2)

Zeichne die néchste Figur in das letzte Feld.
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E Nur eine Figur aus der zweiten Reihe passt. Schreibe die Zaht in das leere Feld.
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Name:

Datum:

Walt der Zahi 3 Koplervortugen - 978-3-507-04427-2
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Wahrnehmung — Muster ergénzen (1)
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B8 \Welche Figur passt: A, B, C oder D? Kreuze an.
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Welche Figur passt nicht in das Muster? Streiche sie durch.’
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Riesen-Knobelei (1)

Wer ist wer? Trage die Namen ein.

Gewichtus und GenieBa sind Zwillinge und gleich groB. Schokus ist am kleinsten.
Langus ist groBer als Gewichtus. GenieBa ist groBer als Mutter Riesa.

Vater Wanderus ist kleiner als Langus und groBer als Gewichtus. %@;ﬁ
-

Der Riese Langus wiéchst sehr schnell. In jedem Monat verdoppelt er
seine KorpergroBe. Nach funf Monaten ist er 16 m grof3.

F: Nach wie vielen Monaten war der Riese 4 m groR?

Alter b Monate

I 5 Monate

Gripe

186 m I

A {

Der Riese Gewichtus meint: «Wenn ich jedes Jahr 90 kg zunehme,
dann werde ich in sieben Jahren 1000 kg wiegen.”

F: Wie viel Kilogramm wiegt Gewichtus jetzt?

L:
Gewicht 11000 kg! 510 kg l J
; I T
in .
Jahren ki l l ’
A:

Die Riesin GenieBa ist 100 Jahre alt. Vor zwei Jahren war sie doppelt so alt
wie ihr Bruder Schokus.

F: Wie att ist ihr Bruder heute? L

A
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Riesen?KnobeEeé (2}

Der Riese Schokus ist ein richtiger Vielfraf3. Er kann in einer Stunde AS‘SchokokUsse
essen. Seine Schwester GenieBa braucht daflr 4 Stunden.

F: Wie viele Schokoklsse essen A
sie zusammen in einer Stunde, , S
wenn sie gemeinsam beginnen? P

Langus und Gewichtus sind mit schweren Baumstémmen flr das Lagerfeuer

beladen. Gewichtus seufzt unter der schweren Last der Boaumst&dmme.

Da sagt Langus: , Warum stohnst du so? ich trage doch viel mehr Baumstdmme

als du. Gibst du mir noch einen Baumstamm, so trige ich doppelt so viel wie du.
NGhmst du mir einen ab, dann triigen wir gleich viel.” §

F: Wie viele Baumstéimme trégt Langus? I ——
Wie viele Baumstémme Gewichtus?
Eine Skizze kann dir helfen.

A

Der Riese Wanderus will den Gipfel eines 550 m hohen
Berges erklimmen. Um 8.00 Uhr morgens macht er sich
auf den Weq. In einer Stunde schafft er 150 m. Danach
macht er immer eine Pause von 60 Minuten und
rutscht in dieser Zeit wieder 50 Meter den Berg herab.

a)
F: Bei wie vielen Metern ist er um
12.00 Uhr angekommen?

A

b)
F: Wann erreicht er den Berggipfel?

A:

150 mum 9.00 Uhr
160 mum 10.00 Ukr
O m um 8.00 Uhr |
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Hgustiere

Vier Schister aus verschiedenan Klassen sprecnen

{(iber inre Haustiere.
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| Celine’ }‘% ]
Kavin ] R L
| Lisa I R 1J
‘René . o e

In welche Klasse geht René?

Celine, die nicht in
die 2. Klasse geht,
hat keine Kotze.

Der Hund gehort
einem Jungen.

Lisa liebt inre Fische.
Sie geht nicht in die
4. Klasse.

Kevin ist in der

1. Klgsse.

Die Katze gehdrt dem
Kind gus der 3. Klasse.

Tiere auf dem Bauernhof

Welcher Bauer wohnt auf welchem Hof?

Wer hélt welche Tiere?
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Wao arbeitet Bauer Markus?

Bauer Torben vom
sudhof hat keine
Schweine.

Bauer Ole ist stolz
guf seine Sc‘hqfherwde.
Die 'Pf_erde vom
Westhof werden
tolle Traber.

Tirn, der nicht auf der
Nordhof lebt, hat keine

Pferde.

[
(18]




Altersdngobenberechnen

) Berechne jeweils das Alter. | ' Seite 37 Aufgabe 1 F7Y
-8 Vater, Mutter und Ole sind zusammen 80 Jahre alt. Z)- ,

Der Vater ist viermal so alt wie Ole, die Mutter ist
dreimal so alt wie ihr Sohn.

Wie alt sind die Eltern? Wie alt ist Ole?

b+ Alex und sein Vater sind zusammen 63 Jahre alt,
Der Vater ist sechsmal so alt wie Alex.

Wie alt ist der Vater, wie alt ist Alex?

“C. Leas Opa hat Geburtstag. Er sagt:
,Heute bin ich 50 Juhre und ein Drittel meines Alters alt.”

Wie alt ist Leas Opa?

ﬁ? Herr Bauer und Frau Maurach sind zusammen 108 Jahre
ait. Frau Maurach ist 12 Jahre jlinger als Herr Bauer.

Wie alt ist Frau Maurach?

€ Kurt ist der Vater von Roland
und Roland ist der Vater von Jan.
Roland ist 20 Jahre jinger als Kurt
und 25 Jahre dlter als Jan. -
Zusammen sind die drei 175 Jahre alt.

Wie alt sind Kurt, Roland und Jan?

4 Anne sagt: ,Mein Vater ist 42 Jahre alt. Er ist zwei Jahre
dlter als meine Mutter. Sie ist doppelt so alt wie mein
Bruder Ben und ich zusammen. Ich bin zwei Jahre jUnger
als mein Bruder. '

Wie alt bin ich, wie alt ist-mein Bruder und wie alt ist
meine Mutter?”

g Schreibe eine Rechengeschichte zu deiner Familie.

Bitte anschliefend ein anderes Kind, daraus das Alter
deiner Familienmitglieder zu bestimmen.

a3
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Rasalnund knobeln  Rafsetoufgoben




‘Tierrttsel l6sen

Lose die Aufgaben. Skizzen kénnen dir dabei helfen. Seite 39 Aufgabe 1
' )
O Auf einem Bauernhof leben in einem Gehege Enten b)

und Hasen. Man sieht 35 Kopfe und 94 Beine.

Wie viele Hasen und wie viele Enten sind es?

D Der Bauer berichtet: JAuf meinem Hof leben vier verschiedene
Tierarten. Zusammen sind es 104 Tiere. Die Anzaht der
Schweine und Schafe ist gleich. Es gibt zwei Hihner mehr
als Kihe. Es gibt ein Schwein weniger als Kihe.”

Wie viele Schweine, Hilhner, Schafe und Kithe hat der Bauer?

C  Auf einem anderen Bauernhof gibt es zwischen 30 und 35
Tiere. Es sind finf Pferde weniger und acht Hihner mehr als
Kaninchen.

Wie viele Hihner, Kaninchen und Pferde gibt es auf dem Hof?

d Ein Bauer hat Kilhe und Schweine. Es sind mehr Kihe |
als Schweine. Die Anzahl seiner Tiere gibt er als Ratsel an.

A+O+O=72
A+A+O=60 -

Wie viele Kilhe und wie viele Schweine hat der Bauer?




